

AA19970018C1

	限期存保
	號 檔

主旨：據朝日新聞報導，日本國立大學醫學部刻正檢討招收學士後插班入學制度，檢附剪報

乙份，請 良參。

說明：上述報導稱：根據文部省之調查，設有醫學部之四十二所國立大學中，東京大學、群

AA19970018c2

馬大學、琉球大學、新潟大學等四校業已決定設置學士後插班入學制度（編入三年級）

另北海道大學等二十八校刻正檢討此項招收學士後插班入學制度。該制度之主要目的是確保具有強烈意願且具豐富人性之大學畢業生轉任醫師之機會。目前國立大學中僅有大阪大學醫學部實施學士後插班入學制度，若依照各大學預定目標來實施，學士後插班名額將占醫學部總名額之百分之十，對於目前大學正在進行之入學考試改革影響頗大。

各大學醫學部引進此項制度係受國立大學協會醫學教育特別委員會所提「創設醫學部（醫學科）四年制課程」之建議而加速進行。東京大學將於二〇〇一年從招生名額八十五中撥出五名作為插班生名額。群馬大學在明年度之預算中編列十五名插班生名額，島根醫科大學將於九月下旬至十月間招收學士後插班生十名，琉球大學預計在一九九

AA19910018C2

九年度招收十名。業已實施該制度之大阪大學，於一九七五年至一九八九年間每年招收二十名，自一九九〇年度起減為十名。另私立大學中有東海大學（編入二年級、十五名）與金澤醫科大學（編入二年級、若干名）二校實施此項制度。

台北駐大阪經濟文化辦事處